

КЛЮЧ

К УСПЕХУ

Большую практическую помощь оказывает редакции секретарь райкома комсомола Лидия Ломакова. Находясь всегда среди молодежи, она организует подборки материалов о трудовых делах юношей и девушек, помогает готовить комсомольско-молодежные поэты. В этом номере она рассказывает о почетной и трудной работе воспитателя-педагога.

ГЛЯДЯ на эту стройную женщину, с веселыми глазами и милой улыбкой, не скажешь, что недавно ей исполнилось 55 лет. 38 из них она отдала педагогической работе, воспитывая детишек.

Костицына Людмила Петровна принадлежит к той категории людей, встреча с которыми всегда чем-нибудь обогащает собеседника, дает толчок новым мыслям, заставляет пристальнееглядеться в окружающий мир и познавать его.

Четырнадцать лет назад пришла она работать в школу-интернат № 69.

Людмила Петровна — это в ее характере — нашла для малышей массу интересных дел за пределами интерната. Она строит свою воспитательную работу через пионерский отряд на делах, увлекающих, по научному обоснованных, дающих много ценного в развитии человека.

Так, на протяжении 4 лет, начиная с 5 класса, ребята ее отряда занимались сбором материала о Герое Советского Союза Федоре Полетаеве. Обобщен большой материал, установлены связи с участниками итальянского Сопротивления. Отряд был принят в члены общества итало-советской дружбы, ему присвоено имя Ф. Полетаева.

В 1966 году Людмила Петровна вновь принимает 5 класс. И опять начинается большая творческая работа, сплачивающая детский коллектив, организующий детей на хорошие дела. Сейчас отряд работает над сбором материала о героических защитниках Ленинграда, сражавшихся на «Дороге жизни». Встречи, походы, поиск, участие в строительстве памятника «Цветок жизни»... Результат этих дел — экс-

позиции в школьном зале боевой славы: «900 героических дней» и «Дорога жизни». Поиск и сейчас продолжается.

Большая жизнь с ее радостями и тревогами, заботами входит в мир воспитанников интерната. Постоянно ведет Людмила Петровна ребят к чему-то новому. Учится и сама, чтобы не отстать от времени, от запросов детей. Она воспитывает в них такие качества, как самостоятельность, творческий подход к делу, инициативность, любознательность...

— Если ребята сами что-то сочинили, репетировали, искали — только тогда придет к ним ощущение праздника, будет понят его смысл, — так считает Костицына.

Чтобы еще лучше понять почерк ее воспитательского творчества, надо хоть немножко познакомиться с работой школьного театра «Звездный горнист», организатором и главным режиссером которого вот уже 10 лет является Людмила Петровна.

Много можно рассказывать и об интересных встречах, и походах по «Дороге жизни», и о теленгире «Один за всех, и все за одного», не раз победителем которой являлся ее отряд, о сбоях и праздниках, трудовых десантах...

Людмила Петровна в совершенстве владеет заветным «ключиком» к детским душам. Умеет добрым словом поддержать, подбодрить их в нужный момент, найти подход к каждому, увлечь его интересным делом. И не случайно ее отряд во всех соревнованиях выходит победителем.

Умный, добрый и чуткий человек — Людмила Петровна пользуется заслуженным авторитетом среди взрослых и детей интерната. Свой большой опыт воспитательной работы она передает и своим товарищам.

Л. ЛОМАКОВА,
секретарь РК ВЛКСМ